

一周视点

上海市贸易学校隆重举行2011级学生十八岁成人青春盛典

“我们十八岁了！”

图、文/记者 吴燕

十八岁，一段富有诗意的岁月；十八岁，一个充满梦想的年华。12月17日，在学校领导、老师和家长们的共同见证下，贸易学校2011级的500名学生，在东方绿舟兴奋地呼喊出了自己的成人誓言：“我们十八岁了！青春万岁，万岁青春！”

盛典开篇，同学们意外地收到了一份“沉甸甸”的生日礼物——来自爸爸妈妈的亲笔信。“亲爱的女儿，还记得教你说第一句话、唱第一首歌、走第一步路的一幕幕场景……如今你已经十八岁了，我相信你长大了、懂事了，希望你能更成熟、全面地分析、发现和解决问题。”逐字读着妈妈的信，11电商的周敏同学不禁红了眼眶，她动情地说出了同学们共同的心声：“我们的每一点成长离不开父母的辛苦养育，爸爸妈妈，你们辛苦了！”

除了父母，同学们在成人的时刻最要感谢的就是班主任。盛典上，一份份贴心的毕业礼物，湿润了老师们的眼睛。11会计(2)班的刘静静老师，收到的是一件特殊的T恤。T恤上印着自己一家三口的照片，那是儿子百天时拍的，却不知如何被班里的同学觅得。照片下

面，用六国语言表述的“我爱你”吐露了同学们的心声，“真的太意外了！”11国商(2)班的同学们，心疼地对“帅哥”班主任张雪说：“你的脚伤刚好，就别到处蹦跶了……你也不小了，该找个女朋友了……”听着这一句句贴心的嘱托，张老师洒下了热泪。11会计(3)班的28位同学，将自己的照片聚集在一个大大的镜框内，“孙雪霁老师，感谢无论我们是好是坏，你始终陪伴左右，不离不弃！”11计网(1)班的同学们，则为班主任刘丹送上了一个“最佳老师奖”的金牌和一个大大的玩具熊：“为了我们，你陪伴3岁女儿的时间少了，这个熊是我们这些大哥大姐给她的补偿。”……

感恩意味着成长，感恩意味着责任。在学生科科长肖卫民的带领下，同学们面向国旗庄严宣誓。校党委书记苏建忠更是语重心长：十八岁，要肩负责任，当合格的公民；要充满阳光，传递正能量；要胸怀梦想，追逐梦想！

最后的“梦想放飞”环节，500多位同学放飞了寄托着自己心愿的彩色气球，每一个气球都是一个梦想，每一个气球都是一盏希望之灯，指引着同学们走向充满阳光的幸福人生。



雷锋身边

浓浓热血 拳拳爱心

记者 吴燕

近日，上海医药高等专科学校、上海交通大学医学院附属卫生学校，在校内举行了2013年度第2次无偿献血活动，251名同学积极报名参加，用医学生的浓浓热血和拳拳爱心为病患点燃生命的曙光。

此次无偿献血活动主要是护理、检验专业的学生参与。校党委副书记、副校长朱文娟，副校长施晓谋对献血学生进行了慰问，肯定了学生们对社会公益事业的热情奉献。献血活动开展前，卫生服务中心与学工部、后勤保障中心等相关部门沟通协调，随后学工部布置相关部门的辅导员做好献血的宣传动员工作，中心又配合上海市中心血



站进行献血筛选、场地布置、安排献血流程等各项准备工作，确保了此次献血工作的圆满完成。

本次活动持续了将近5个小时，同学们用他们真诚的热情，传递了爱心，体现了“人人为我，我为人人”的奉献精神。

特别传真

《茉莉花》清新绽放

记者 吴燕

日前，在上海市舞蹈学校举办的2013年上海市中职学生大合唱总决赛中，上海商业会计学校的“清荷”合唱队最终以96.76的高分取得了第八名的不俗成绩。成绩背后，凝聚了老师和同学们付出的一份努力和心血！

最近上海连连出现重度污染，多日的雾霾天对于合唱团的同学们来说，无疑是一个严峻的考验！虽然雾霾会引起呼吸道及身体多处的严重不适，但是却并没有影响同学们的情绪，他们依旧用嘹亮的歌喉唱出婉转的曲子！

比赛前，指挥王百灵老师突发意外，只能由林樾老师临时接替。林老师和同学们没有磨合，彼此不熟悉。但是他们将身心都融入了合唱中，短暂的接触便让他们进入了状态。

在校排练时，同学们穿戴整齐，指

挥林老师身着正装，有板有眼。一些同学身体不适却还在坚持排练，老师同学们纷纷对他们关心有加，端茶送水。发烧的同学最后坚持不住，离开“清荷”时，脸上还有依依不舍的表情。

到达舞蹈学校时，同学们都有些紧张。诺大的候场室里，各校同学们的练唱声此起彼伏。林老师不停地给同学们加油，给同学们发矿泉水，与同学们聊天，让大家放松心情。上台时，同学们整齐有序，每位同学脸上都面带微笑，将一首《茉莉花》唱得轻盈活泼，婉转流畅！

“好一朵茉莉花，好一朵茉莉花，满园花开香也香不过它……”茉莉花的歌声回荡在大家的耳畔，也飘进了师生们的心里……歌声，绽放出了青春，给这个冬季带来一丝温暖。